

## 市工商局“三走进”助推经济扩量提质

本报讯 市工商局以民服务创先争优为载体,开展走进基层、走进企业、走进商户竞赛活动,争创人民满意的工商局和工商所,先进个人,比效率、比服务、比业绩的“三走进三比拼”活动,让每一项工作、每一个岗位都成为创先争优的“练兵场”和“比武台”,行政审批效率大幅度提高,优化了创业环境。

走进基层,转变作风,提高效率。市工商局领导班子成员率先走出机关,深入基层,走访调研,和基层一线工商干部交流探讨、倾听呼声,结对共建,进一步创新服务理念、服务思路、服务举措。目前,已建立联系点164个,解决具体问题289个,树立基层典型2个,做到“情况在一线了解、办法在一线寻找、决策在一线形成、问题在一线解决、感情在一线融合、形象在一线树立”。

## 商水县多措并举提升乡镇民政所服务水平

本报讯 “上面千条线,下面一根针”。如何让民政政策在基层得到更好的落实,商水县多措并举加强乡镇民政所建设,切实提升为民服务水平。

恢复乡镇民政机构,配齐配强队伍。针对乡镇民政所体制不顺、力量不足等突出问题,该县统一恢复民政所办事机构,配备3至5名专职人员具体承担基层民政和社会救助工作,将民政工作所需经费纳入同级财政预算管理,并根据实际工作需要予以足额安排。

加大投入,办公条件全面改善。该县民政局投入20余万元为24个乡镇(场、办)统一购置电脑、打印机、数码相机等办公设施,实现了网上办公,建立了民政信息化服务平台,极大地改善了基层民政办公条件,树立了基层民政

### 省第五届农民运动会

## 武术我市获1金3银8铜

本报洛阳电 (记者宋攀)10月21日下午,河南省第五届农民运动会武术比赛在洛阳新区体育场进行。

经过两天的激烈角逐,我市参赛选手获得1金3银8铜的好成绩。

此次武术比赛我市共选出6名选手,参加剑术、鞭术、传统拳术等11个项目。比赛中,选手努力拼搏,克服不足,发挥出了各自超常

走进企业,出谋划策,倾情办实事。“三走进”活动开展以来,该局已为辖区1670家企业提供各类业务咨询、受理和登记服务,辖区企业对这种走访和现场办公形式拍手称快。他们说,工商部门服务方式的转变和办事效率的提高,加强了政府和企业之间的沟通协调,也实现了企业与经济主管、业务部门的良性互动。台湾制鞋同业公会原理事长林绍杰说,为了寻找新的产业转移地,走遍了十几个国家,也走遍了祖国大陆除广东以外的所有省份,最后选中了周口。现在已经形成了扶沟宝昌、西华凯鸿、商水强鸿、鹿邑祥龙鞋业产业集群。今年已出口美、德等鞋类产品592万双,创汇5261万美元,分别占河南省的45.8%、58.9%。

(尹剑)

的窗口形象。

规范管理,健全各项规章制度。该县民政局在配齐配强民政干部的基础上,迅速开展了民政所规范化建设,建立健全了各项工作制度;统一制作了政务公开栏,包括公示栏悬挂位置,民政所工作人员姓名、职务、办事流程、所需材料、承诺办理日期等内容。

加强教育,提高队伍整体素质。按照“内强素质,外树形象”的要求,该县进一步加大了乡镇民政干部的教育培训力度,分两批组织

人员到省民政学校进行民政政策法规和业务培训,并倡导在岗自学,要求每位乡镇民政干部结合自己担任的工作职责进行学习。通过多项措施,该县有效提高了乡镇民政队伍的政治素质、政策水平、执法意识和为困难群众服务的水平。

(张枝尉)

### 简明新闻

●我市认真落实全国集中整治非医学需要的胎儿性别鉴定和选择性别人工终止妊娠行为专项行动会议精神,市直、县乡各医疗机构立即行动,认真落实,把整治“两非”工作开展得有声有色。市中心医院为扩大整治“两非”专项行动影响,加大了宣传力度,在门诊部悬挂宣传条幅,制作整治“两非”专项行动宣传栏;各医院在B超室、妇产科设置“两非”警示标牌,还印制了大量宣传单广泛散发。目前,我市医疗单位自觉形成防范意识,树立了良好的行业风气。(周一)

●在秋季安全生产中,扶沟县供电公司采取预防、急诊、复诊的办法,扎实做好秋季安全隐患的防范工作。抓“预防”提高防范能力。该公司建立健全公司、窗口、班组、岗位“四级”安全保障体系,实行岗位自查、班组抽查、专职检查、值班督查的全员安全监管,使安全生产24小时可防可控。抓“急诊”快速解决问题。以公司安全领导小组为中心,组建了“平时生产、战时出动”的应急小分队,对突发事件及时开出“急诊”单,急事急办、特事特办,有针对性地做好隐患排查整改工作。抓“复诊”促进工作落实。对已处理的事故隐患整改案例组织专职人员“复诊”,把“复诊”结果同个人经济利益挂钩,同部门工作业绩相联系。截至10月19日,该公司已连续实现安全生产6300天。(刘滨 高保峰)



10月23日,电工班学员在上课。当天,重庆市巴南区万名农民工技能培训活动在巴南区计算机中专学校启动。参加培训的农民工将接受不少于20个学时的培训,以利于就业上岗。(新华社发)

## “地管家”里的“大管家”

记者 刘俊涛

“地管家”全名是太康县地管家植保服务专业合作社,“大管家”是该合作社的董事长孙业美,负责合作社的运营。

当上“地管家”里的“大管家”,在旁人看来,孙业美是水到渠成。然而,从一个打工仔到一个合作社的董事长,他经历的艰辛与磨难又有谁能了解呢!

### 不吃黄瓜的孙业美

1988年,刚刚20岁的孙业美与同村人一起到邻近的扶沟县用架子车拉土方挣钱。

在拉土方挣钱时,包工头为了省钱,每天都让伙房的师傅到市场上买黄瓜当菜吃。“为了省钱,伙房师傅在买黄瓜时专挑那些又老又粗的,回去后用盐一拌就当菜。因为每天都吃黄瓜,胃都吃伤了,现在再新鲜的黄瓜我也不吃。”孙业美说。

孙业美不是一个安于现状的人。

### 第一台联合收割机

2003年8月,一位在新疆打工的邻村朋友任保灵告诉孙业美,他在新疆看到收麦时使用的联合收割机又快又好,而且赚钱。年轻气盛的孙业美立即与任保灵一起乘车到新疆了解情况,并最终决定各购置一台大型联合收割机。

“那时一台联合收割机需要7万多元。一个人贷太多款也贷不出来,只能贷四五千。我找了11个亲戚到押金会作担保,才贷了4万元。”孙业美告诉记者,2003年时的农村,借这么多钱是要承担很大风险的。用孙业美的话说:“我把自己的一辈子都押上了。”

### 找到挣钱的门路

2004年5月,麦收临近,孙业美和朋友任保灵一起带着收割机,来到驻马店市正阳县助收。

“都说南面的小麦熟得早,我和任保灵提前一个月先去正阳县

看了看,并找好了‘主家’,由‘主家’给我们联系要用收割机的农户,每收1亩地我们给‘主家’提三五块钱。”孙业美说。

就这样,辛苦了一个月,麦收结束时,除去各项费用,孙业美足足赚了4万多元。“没有挣过那么多钱,感觉不得了了,一辈子也赚不了那么多的钱。没想到挣钱这么容易!”回想起当年的经历,孙业美满脸自豪。孙业美找到了挣钱的门路,当上“地管家”的“大管家”也成了水到渠成的事。

### 成立“地管家”合作社

2007年,《农民专业合作社》正式颁布实施,曾经是大康县农业局农经站站长的李金生在孙业美所在的朱口镇孙窑行政村驻村。因为见多识广,李金生建议已经是朱口镇农机跨区作业协会会长的孙业美成立专业合作社,这样才能有更多的机会发展壮大。

随后,李金生又找到当时的周口

市农业局农经站站长操亚龙,请他为孙业美的合作社起名,就这样,“太康县地管家植保服务专业合作社”正式成立。

“合作社刚成立时,只有68户社员,现在已经发展到158户,入股资金128万元,拥有大中型农机具160台套,固定资产180万元,流转土地2700亩。去年社员人均收入1.08万元,高于非社员人均纯收入60%以上,受益农户3000多户,户均增收2000元以上。”孙业美告诉记者。

### 孙业美的心愿

让更多的农民入社、承包更多的连片土地、发展高效农业是孙业美的心愿,也是他和合作社社员们努力的方向。

“只有合作社的社员们相互信赖,合作社才能发展,只有承包更多的连片土地发展高效农业,合作社才有钱挣。”孙业美说,刚成立合作社时,因为不清楚合作

社的运营,他和社员们一直是在摸索中前行,在多次与社员们一起商讨并确定了利益分配方案后,合作社才算步入正轨。

合作社成立后,农忙季节,社员们有了更多的机会找到活。“因为合作社规定在收取劳务费时,受助农户可以享受市场价10%的优惠,所以农民都愿意找合作社助收、助种、管理土地。”孙业美告诉记者,地管家合作社虽然现在取得了成功,但离理想还有差距,承包连片土地成为制约合作社发展的瓶颈,他和社员们正积极想办法,希望能通过发展高效农业承包更多的连片土地。

与孙业美握手告别时,憨厚的他连忙把自己沾满油污的手在衣服上细心地擦擦,多年风吹日晒的黝黑脸上散发出古铜色的光,笑容堆在脸上,一下子把人心拉得更近了。

## 艾岗乡:叫响“的哥”品牌

无锡有20多户,拉萨、温州有30多户。”

自1987年开始,艾岗乡潘南行政村的葛新生、刘富才、沈顺良、沈改庆等人背上行囊一路南下,打开了“的哥”创业的局面。到2011年,全村出租车司机就达到670人,再加上举家在外从事该行业的将近1400人,已经占到该村总人口的60%以上。潘南行政村党支部书记樊玉民说:“如果把该村的出租车首尾相连,可以从俺村村排到县城。”



商水县平店工商所积极开展查处取缔无证无照经营工作,认真履职尽责,主动作为,强化市场巡查,加大监管巡查力度,建立长效监管机制,维护了社会和谐稳定,促进了经济健康发展。(陈建立 摄)

## 社会冷漠之憾

宋馨

真不愿意看到,小悦悦已经去世。21日凌晨,经过几天的抢救,连遭两车碾压的广东佛山女童小悦悦最终还是不治身亡。

如果她还活着,多少能让善良的的心灵得到慰藉,可是,她却以冰冷冰的死亡拷问着我们的良知。

我们是善良的吗?小悦悦先后被两辆汽车撞倒、碾压,呼吸尚存,但是18个路人冷漠地走过,直到第19个人——拾荒阿姨陈贤妹才把她搬离街心,呼救。在生活中,我们常常以善自居,没有多少人认为自己不善良。但是,如果

善良不与社会责任联系起来,这善良是多么的虚伪与懦弱。

社会正在飞速进步,我们的物质生活丰富程度也有目共睹,价值观念日趋多元,我们已经能够容忍、接受不同的生活理念。但是,飞速行进的社会,是否把我们固有的道德标准见得越高?我们赞美英雄、倡导见义勇为,可也为跌倒路边的老人争论不休。是的,面对冷漠,我们愤怒,我们批判,这说明我们还有良知。但是,在这个世界上,还有比这对事不关己的事情保持良知更容易的事吗?遇到需要救人

的时候,哪怕是只需动一动手,在毫无风险的时候,我们能将内心的良知转化成为救人的动机吗?

感谢陈阿姨,她以最本色的良知,做出应该做的事;也感谢负责抢救的医生们,他们派出了最强的专家团队,进行了全部的抢救。但是,无论如何,他们也不能弥补小悦悦离去的遗憾,社会冷漠的缺憾。

对不起,小悦悦!

### 沙颖时评

## 秣陵镇多管齐下力推“新农保”工作

本报讯 自新型城乡社会养老保险工作动员会召开之后,项城市秣陵镇积极行动,保费收缴工作进展顺利。

加强学习,熟悉政策。该镇认真学习《项城市新型城乡社会养老保险实施办法实施细则》和《新农保“便民服务100问”》,熟练掌握“新农保”征缴的各项政策措施。

广泛宣传,做好动员。10月22日,该镇召开由镇村两级干部

参加的新型城乡社会养老保险工作启动实施大会。通过这次会议,对各村下达任务,力争一周内结束征缴工作。同时,该镇利用标语、广播、宣传车等形式广泛开展宣传,营造良好的舆论氛围,而且要求各村将宣传资料发放到各家各户,促使“新农保”政策家喻户晓。

强化领导,明确责任。为确保“新农保”缴费工作顺利开

展,该镇成立新型城乡社会养老保险工作领导小组,明确要求各村切实把“新农保”缴费工作上重要日程,层层落实责任,大力推进工作。

多策并举,点面结合。该镇组织村“三委”干部利用早中晚群众在家的时间登门入户,做好各类参保人员的身份认定、审核续保、政策咨询答复及思想工作。

(凡景锋)

## 东新区财政国库支付中心挂牌成立

本报讯 10月18日,东新区财政国库支付中心在周口银行文支支行挂牌成立,标志着东新区财政规范化管理迈上了新台阶。东新区管委会全体班子成员、市财政局和周口银行相关领导参加了揭牌仪式。

自今年7月1日正式接管文昌办事处、搬办公事处和许湾乡后,东新区管委会开始行使县级政府综合管理权限管理各项社会事务。随着行政管理权限的扩大和社会事务的增多,财政支出相应增加,为规范财政管理,加强支出监管,东新区报请市委、市政府批准,成立东新区财政国库支付中心。

东新区财政国库支付中心的成立,对有效发挥财政资金的最大效

益、集中资金搞建设,对防止一些部门和单位公款吃喝、奢侈浪费,杜绝部分单位多头开户、挪用资金等现象,从源头上预防腐败案件的发生,为维护东新区形象、全面推进东新区各项事业将起到积极的推动作用。

东新区有关领导表示,他们将以此次财政国库支付中心成立为契机,紧紧抓住项目建设这个中心,牢牢把握基础设施建设、群众安置和发展环境整治三个重点,始终围绕“征地、拆迁、安置、建设、发展”的工作重心,严格遵循魅力新区、实力新区、活力新区的建设理念,努力打造文明新城、卫生新城、园林新城、宜居新城,全力开创东新区各项事业的新局面。(王磊)

## “一事一议”议来百姓好日子

(上接第一版)

“平安喇叭”、“平安灯”

“今天中午,河北一家客商来咱村收白芝麻,请大家做好准备!”采访中,忽然从村中心喇叭里传出的声音引起了记者的好奇。看到记者疑惑的眼光,张玉兰解释说,目前农村青壮年都外出打工,留守人员大多是老人、妇女和儿童,给防火防盗带来难题。为了确保群众平安,去年,村里建立了巡逻队,并采取“一事一议”的形式安装了“平安喇叭”、“平安灯”。“平安喇叭”就是在村委办公室设置一台电话报警控制器,通过电话线将村民电话与镇指挥

迅速出警,群众称之为“平安喇叭”。

在村中一角,几位老人正坐着闲聊。记者走上前和他们聊了起来。

“我活了七十好几了,什么苦日子没经过,哪想到还有这么好的生活环境!”76岁的老闫笑容满面。“前几年村里通了自来水装了有线电视,去年又安了几十盏‘平安路灯’,照得小偷心慌慌,照得大伙心里亮堂堂。”

同行的镇干部介绍说:“‘平安喇叭’和‘平安灯’是镇里实施‘一事一议’财政奖补项目,韩庄村去年就搞了2个‘一事一议’项目。”

据介绍,“平安喇叭”的安装除了用于治安防范工作外,还方便了村“两委”日常工作,平时村里开会、部署工作、宣传党的政策方针,村干部都可以用手机通过喇叭向群众传达,不用一家一户通知。此外,村干部还可以通过“平安喇叭”在农作物病虫害防治、预报灾害天气等工作中,为群众减少不必要的损失。

## 东北特色 周口独家

大鱼生在北大荒,绿色美味又健康。本店采用东北黑龙江、乌苏里江名贵冷水大鱼,配以数十种中



草药,用铁锅炖制而成,肉质细嫩无刺,口感润滑鲜美,富含脑黄金、铁、钙、硫酸素等元素,具有健康暖胃益筋骨、促进青少年大脑发育等功能。

吃野生美味,体验东北风情,就来汉阳路北大荒野生大鱼福。

电话:8359588

**开业期间  
吃一百送五十,欢迎惠顾!**